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AUF EINEN BLICK
Alles Wichtige
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Ihre Vorteile –
Leistungen des SFPV

n	Der SFPV vertritt die Interessen der Fusspflegerinnen und Fusspfleger in Bezug auf Rechtsfra-
gen, berufsständischen Status und allgemeiner Öffentlichkeitsarbeit und sorgt somit für Ihre 
berufliche Sicherheit.

n	Bei Ihrem Eintritt nehmen wir eine Ausbildungskontrolle vor, um sicher zu stellen, dass unser 
Verband ausschliesslich aus gut qualifizierten Mitgliedern besteht. Dazu findet eine Qualifika-
tion Ihrer Praxisräume oder Ausrüstung für Hausbesuche statt. Unsere Kontrolleurinnen ste-
hen Ihnen dabei gerne für allfällige Fragen zur Verfügung.

	 Nach erfolgreicher Kontrolle erhalten Sie eine Mitglied-Urkunde und die Berechtigung zur  
Titelführung «Dipl. Fusspflegerin SFPV / Dipl. Fusspfleger SFPV».

n	Wir unterstützen Sie fachlich kompetent und sind für alle Bereiche der Fusspflege Ihr An-
sprechpartner. Für praxisorientierte Beratungen, Abklärungen und Empfehlungen stehen wir 
Ihnen jederzeit zur Verfügung.

n	Viermal pro Jahr publizieren wir den SFPV Express mit den neuesten Informationen und inter-
essanten Beiträgen.

n	Jeweils im Frühjahr findet die ordentliche Generalversammlung des SFPV statt. Dies ist immer 
eine gute Gelegenheit für einen Gedankenaustausch mit den anderen Mitgliedern, dem Vor-
stand, den anwesenden Referenten und Sponsoren.

	 Weitere Möglichkeiten um sich auszutauschen und kennenzulernen bieten sich an verschiede-
nen Anlässen wie den regionalen Treffen oder anderen vom Vorstand organisierten Veranstal-
tungen.

n	 Weiterbildung ist uns ein wichtiges Anliegen, denn Stillstand ist Rückschritt. Profitieren Sie 
von Weiterbildungen / Kursen. Die aktuellen Informationen finden Sie auf unserer Webseite 
und im SFPV Express.
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n	 Als Aktivmitglied erhalten Sie von uns kostenfrei Werbematerial wie zum Beispiel Aufkle-
ber und Plakate. Das SFPV Logo stellen wir für eigene Werbezwecke digital zur Verfügung.

Versicherung / Finanzberatung

n	 Wir bieten unseren Aktivmitgliedern die Möglichkeit unserer kollektiven Betriebshaft-
pflicht-Versicherung beizutreten. Diese sehr kostengünstige Variante zum Preis von 
CHF 115.00 pro Jahr hat eine Deckungssumme von CHF 5 Mio. mit einem Selbstbehalt von 
CHF 300.00 pro Schadenereignis.

n	 Als Aktivmitglied profitieren Sie von telefonischen Auskünften, die sich im Zusammenhang 
mit der kollektiven Betriebshaftpflichtversicherung stellen. 

n	 Fragen die Finanz-Geschäfte betreffen, werden ebenfalls durch unsere Finanzberatungs-
kanzlei beantwortet. Die Honorarrechnung dafür erhalten Sie direkt von der Firma Huber 
und Bruderer AG.
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Pensionskasse BVG

n	 Als Aktivmitglied können Sie sich der Pensionskasse des Schweizerischen Apothekerver-
eins in Genf anschliessen. Sie können bereits ab einem AHV-pflichtigen Einkommen/Ge-
winn von CHF 5‘000.00 der Kasse beitreten.

Rechtsberatung

n	 Als Aktivmitglied steht Ihnen eine Rechtsberatung bis 30 Minuten pro Jahr unentgeltlich 
zur Verfügung. Darüber hinausgehende Zeit wird Ihnen direkt durch die Advokatur Fischer 
& Sievi, zum Preis von CHF 250.00/Stunde zuzüglich MwSt., in Rechnung gestellt.

n	 Alle aktuellen und wichtigen Informationen zum SFPV finden Sie auch auf unserer Website 
www.fusspflegeverband.ch.

Wir engagieren uns für Sie!
Gemeinsam sind wir stark!
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Aufnahmekriterien 
Diese Aufnahmekriterien sichern langfristig das Niveau unseres Berufsstandes und damit auch 
unseren und Ihren guten Ruf. Deshalb prüfen wir gleich beim Eintritt in den Verband die korrekte 
Umsetzung der wichtigen Standards, um eine professionelle und seriöse Durchführung der Fuss-
pflege-Leistungen zu sichern.

1.	 Sie sind ausgebildete/r Fusspflegerin oder Fusspfleger

	 Eine qualifizierte Aus– und Weiterbildung von mindestens 100 Stunden muss mit einem 
Diplom/Kursausweis belegt werden.

2.	 Teilnahme an einer Praxis-Qualitätssicherung

	 Jedes Neu-Mitglied wird auf Voranmeldung besucht und auf Mindestanforderungen be-
züglich Hygiene, Ausrüstung und räumliche Kriterien geprüft. Danach erhalten Sie die Ur-
kunde als zertifiziertes und kontrolliertes SFPV Mitglied und können damit bei Ihren Kun-
den werben.

Die Kriterien der Praxis-Qualitätsprüfung:

n	 Räumlichkeiten
	 Gesamteindruck und räumliche Abgeschlossenheit
	 Bodenbelag (Parkett, Keramikplatten usw.)
	 Beleuchtung
	 Waschgelegenheit und Toilette

n	 Arbeitskleidung empfohlen
	 Berufskleidung
	 Handschuhe
	 Mundschutz
	 Schutzbrille
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n	 Inventar
		  Instrumentenreinigung (Ultraschall-Reiniger)
		  Sterilisationsgerät (Heissluft-Sterilisator oder Autoklav)
		  Instrumentenaufbewahrung (geschlossen)
		  Mindestanzahl der Instrumente und Fräser ( je 3 Sätze)
		  Reinlichkeit der Arbeitsgeräte

	 Da unser Verbandsziel die Akzeptanz der Fusspflegerinnen und Fusspfleger insbesondere 
bei unseren eigenen Kunden ist, müssen wir vor allem in Bezug auf die Praxishygiene 
höchste Kriterien anlegen.

3.	 Abschluss einer Betriebshaftpflicht-Versicherung

Eine günstige kollektive Betriebshaftpflicht-Versicherung können Sie als Aktivmitglied über 
den SFPV – Jahresprämie zur Zeit CHF 115.00 – oder selbst, bei einem anderen Versiche-
rungsanbieter abschliessen.

Wir empfehlen den Abschluss einer Betriebshaftpflicht Versicherung, damit ein ordentlicher 
Betrieb in rechtlich abgesicherter Form gewährleistet ist.
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Ihre Leistungen  
Jahresgebühren

Aktivmitglied	 CHF	 280.00
Passivmitglied	 CHF	 100.00
Firmen- / Gönnermitglied	 CHF	 400.00
Einschreibgebühr für alle Mitgliedarten	 CHF	 30.00

Gebühren für die Praxis-Qualitätsprüfung

Eintrittskontrolle	 CHF	 200.00
Nachkontrolle (wenn erforderlich)	 CHF	 200.00

Die Qualitätsprüfungsgebühren sind am Tag der Prüfung an die regionalen Praxiskontrolleure in 
bar zu entrichten.

Werden Sie noch heute Mitglied des SFPV –
Sie können nur gewinnen!
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Zusätzliche Informationen
Werbung ist wichtig für Ihren Start und Ihren zukünftigen Erfolg. Dazu sollten Sie einige Empfeh-
lungen beachten:

n	Ihr Werbeauftritt sollte professionell sein und sich auf das Angebot der kosmetischen Fusspfle-
ge beziehen. Nicht nur Visitenkarten, Inserate und Flyer sind wichtige Instrumente, denken Sie 
auch an die vielen Internet-Nutzer. Eine Mail-Adresse und eventuell eine einfache Website sind 
sicher ein gutes Medium um Ihre Bekanntheit zu fördern.

n	Bieten Sie dabei Zusatz-Angebote wie Massage, Wellness-Behandlungen, verschiedene deko-
rative Behandlungen usw. an. Auch Geschenk-Gutscheine sind gute Werbemittel.

n	In Ihrem Werbeauftritt dürfen Sie keine Heilversprechen machen. Auch empfehlen wir keine 
unzulässigen Dienstleistungen anzubieten sowie deren Begriffe zu verwenden. Benützen Sie 
dafür die folgenden Bezeichnungen:	

	 unzulässige Begriffe		  empfohlene Begriffe
	 entfernen von Hühneraugen	 	 entfernen von Druckstellen
	 entfernen von Warzen	 	 nicht gestattet!
	 Spangentechnik	 	 je nach Kanton nicht gestattet!
	 Orthesen	 	 nicht gestattet!
	 Nagelprothetik	 	 Nagelverstärkungen

n	Als Mitglied des Fusspflegeverbandes dürfen Sie die Berufsbezeichnung «Fusspfleger/in 
SFPV» verwenden. Das Wort «medizinisch» darf nicht verwendet werden.

n	Verwenden Sie unser SFPV Logo und weisen Sie sich als Mitglied aus. Dies schafft Vertrau-
en und Sicherheit. SFPV Werbemittel erhalten Sie beim Sekretariat.



Wir stehen drauf !
Logo mit Slogan wir stehen drauf1   1 05.03.2009   17:32:30

9

n	Gemäss dem Staatssekretariat für Wirtschaft SECO sind Sie verpflichtet die Preise zu pub-
lizieren. Wir empfehlen Ihnen in Ihrer Praxis gut sichtbar die detaillierten Konditionen auf-
zuhängen. Unsere Preisempfehlung für eine komplette Fusspflege ohne Lack beträgt 
CHF 85.00 (ca. 60 Min. Behandlung).

n	Es bestehen in allen Kantonen verschiedene Regelungen betreffend der Berufsausübung. 
Bitte informieren Sie sich bei dem für Sie zuständigen kantonalen Gesundheitsamt.

Haben Sie noch Fragen und konnten Sie auch auf unserer Website keine Antwort dazu finden, 
rufen Sie uns an oder kontaktieren Sie uns per E-Mail.
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Kontaktadressen
Vorstand

Gisela Warthmann	 Tel.	 079 205 77 57
Präsidentin	 Mail	 wgi@fusspflegeverband.ch

Sandra Gisi	 Tel.	 079 344 93 93
Regionen Leitung & Praxiskontrollen	 Mail	 sg@fusspflegeverband.ch

Simone Feurer	 Tel.	 079 636 57 53
Medien & Sponsoring	 Mail	 sf@fusspflegeverband.ch
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SFPV Geschäftsstelle

SFPV	 Tel.	 058 510 22 32
Dammstrasse 7	 Mail	 info@fusspflegeverband.ch
5400 Baden	 Site	 www.fusspflegeverband.ch

Versicherungs- und Finanzberatung

Huber & Bruderer AG	 Tel.	 044 211 11 88
Bodmerstrasse 7	 Mail	 info@finanzberatungskanzlei.ch
8002 Zürich	 Site	 www.finanzberatungskanzlei.ch

Rechtsberatung

Advokatur	 Tel.	 031 328 40 60
Fischer & Sievi	 Fax	 031 328 40 55
Hotelgasse 1	 Mail	 info@fischer-sievi.ch
3001 Bern	 Site	 www.fischer-sievi.ch

Pensionskasse BVG

Pensionskasse des 
Schweizerischen Apothekervereins
Rue Pedro-Meylan 7
1211 Genf 6

Antonella Laino	 Tel.	 079 908 94 85
		  Mail	 antonella.laino@pksav.ch
		  Site	 www.pksav.ch
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Der Berufsverband für qualifizierte
und zertifizierte Fusspfleger!

SFPV | Der schweizerische Fusspflegeverband
Dammstrasse 7 | 5400 Baden
Tel. 058 510 22 32 | www.fusspflegeverband.ch

Gültig ab 1. Januar 2024


